
Εκατοντάδες αγωνιστές, με μαζική παρουσία της νεολαίας
από την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, το Βόλο, τη Λάρισα, τα
Γιάννενα και άλλες πόλεις, συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις
στις 23 και 24 Γενάρη στην περιοχή του Έβρου με σύνθημα
να πέσει ο φράκτης, να σταματήσει το έγκλημα στο Αιγαίο
και να ανοίξουν τα σύνορα για να εξασφαλιστεί η ελεύθερη
διέλευση των προσφύγων του πολέμου και της φτώχειας.

Το Σάββατο 23/1/2016 πραγματοποιήθηκε μεγάλη διαδήλωση στην οποία συμμετείχαν η ΚΕΕΡΦΑ, αρκετά
εργατικά σωματεία,  φοιτητικοί σύλλογοι από πολλές περιοχές της χώρας, πολιτικά μέτωπα και
οργανώσεις.

Στη συνέχεια σε αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Αλεξανδρούπολης, στις πέντε το απόγευμα, στην
ανοικτή συνάντηση-συνέντευξη που οργάνωσε ο Συντονισμός για το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό
σωματείων, φοιτητικών συλλόγων και συλλογικοτήτων από κοινού με τα τούρκικα εργατικά σωματεία και
το Μπλοκ της Ειρήνης της Τουρκίας αναδείχτηκαν ο αγώνας και οι θέσεις του εργατικού νεολαιίστικου
και λαϊκού κινήματος των δύο χωρών απέναντι στους πρόσφυγες και μετανάστες.

Από πλευράς των τούρκων συναγωνιστών μίλησαν η Καβάκ Φαντιμέ, μέλος του ΔΣ της συνομοσπονδίας
των δημοσίων υπαλλήλων της Τουρκίας KESK, και πρόεδρος των νοσοκομειακών υπαλλήλων, SES 2ου
τομέα Kωνσταντινούπολης εκ μέρους εργατικών σωματείων και ο ποιητής Τσολάκ Γιασάρ Μιράκ,
βραβευμένος με το βραβείο Ιπεκσί, εκ μέρους του Μπλοκ της Ειρήνης της Τουρκίας.

Από την ελληνική πλευρά, τη συνέντευξη τύπου άνοιξε η
Ντίνα Ρέππα από το Συντονισμό για το
Προσφυγικό/Μεταναστευτικό Σωματείων, Φοιτητικών
Συλλόγων και Συλλογικοτήτων και το Σύλλογος ΕΚΠ/κών ΠΕ
“ο Αριστοτέλης” και στη συνέχεια μίλησαν  ο Πέτρος
Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος της ΚΕΕΡΦΑ, ο Παναγιώτης
Αλειφαντής μέλος του Συλλόγου Φοιτητών Ιατρικής Αθήνας,
ο Στέφανος Μακρυγιάννης, μέλος Δ.Σ. Συλλόγου
Εκπαιδευτικών Π.Ε. Νομού Ροδόπης, ο Νίκος Πυρουνάκης,
μέλος της Λέσχης Αμπάριζα Γλυφάδας, ο Παύλος Αντωνόπουλος από την Ε’ ΕΛΜΕ Αθήνας, ο Νίκος
Χαραλαμπόπουλος, μέλος της Αντιπολεμικής Διεθνιστικής Κίνησης, η Μαρία Παναγούλη, μέλος της
Εργατικής Λέσχης Ν. Ιωνίας Υδραγωγείο, ο Γιάννης Μαρούτας, από το Σύλλογο Εκπαιδευτικών ΠΕ
Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής.

Παραβρέθηκαν επίσης, ο Αγαπητός Θανάσης, από την Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Θεσσαλονίκης,
Βαϊνάς Παντελής, σύλλογος εκπ/κών ΠΕ Αιγάλεω και μέλος ΕΕ ΑΔΕΔΥ, Τσαγκαράτου Αιμιλία, σύλλογος
εκπ/κών ΠΕ Παρθενώνας, ΓΣ ΑΔΕΔΥ, Αδαμόπουλος Νίκος, σωματείο εργαζομένων Δήμου Ν. Ιωνίας και ΕΕ
ΑΔΕΔΥ, Καλομοίρης Γρηγόρης ΕΕ ΑΔΕΔΥ, Ιωαννίδου Γιώτα, ΔΣ ΟΛΜΕ, Κική Γιαννάτου, ΔΣ ΟΛΜΕ, η Έλσα
Βαρελίδου από το Σωματείο Μισθωτων Τεχνικών, ο Βογιατζίδης Δημήτρης από την Εργατική Λέσχη
Κερατσινιου-Περαματος.

Χαιρέτισαν επίσης, από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ η Γαννιάρη Πόπη, από το Επαναστατικό Εργατικό Κόμμα ο
Κουτσουμπός Θεόδωρος και από την ΟΚΔΕ Σπάρτακος ο Φελέκης Γιάννης.

Παραβρέθηκαν επίσης, ο Αγαπητός Θανάσης, από την Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Θεσσαλονίκης,
Βαϊνάς Παντελής, σύλλογος εκπ/κών ΠΕ Αιγάλεω και μέλος ΕΕ ΑΔΕΔΥ, Τσαγκαράτου Αιμιλία, σύλλογος
εκπ/κών ΠΕ Παρθενώνας, ΓΣ ΑΔΕΔΥ, Αδαμόπουλος Νίκος, σωματείο εργαζομένων Δήμου Ν. Ιωνίας και ΕΕ
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ΑΔΕΔΥ, Καλομοίρης Γρηγόρης ΕΕ ΑΔΕΔΥ, Ιωαννίδου Γιώτα, ΔΣ ΟΛΜΕ, Κική Γιαννάτου, ΔΣ ΟΛΜΕ, η Έλσα ….
από το Σωματείο Μισθωτων Τεχνικών, ο Βογιατζίδης Δημήτρης από την Εργατική Λέσχη Κερατσινιου-
Περαματος.

Στις 6 μμ, ξεκίνησε η μαζική εκδήλωση της ΚΕΕΡΦΑ στο δημοτικό θέατρο της Αλεξανδρούπολης. Στην
εκδήλωση μίλησαν καλεσμένοι από την ΚΕΕΡΦΑ οι Γουέιμαν Μπένετ από τη Stand Up Against Racism και
United Against Fascism από τη Βρετανία, ο Εμιν Σακίρ από την αντιρατσιστική πλατφόρμα από Τουρκία, ο
Γιώργος Τσιάκαλος, πανεπιστημιακός, η Έφη Λατσούδη από το Χωριό του «όλοι μαζί» στη Μυτιλήνη, ο
Γρηγόρης Καλομοίρης, μέλος της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ, ο Νάντερ Χαλμπούνι από το Σύλλογο Αποδήμων Σύρων
στην Ελλάδα, ο  Τζεμαλή Μηλιαζήμ, δάσκαλος Ξάνθης, η Λία Δαμιανάκη, μέλος ΔΣ ΕΛΜΕ Ξάνθης, ο
Αντώνης Ρέλλας, σκηνοθέτης, από την Κίνηση Χειραφέτησης τόμων με Αναπηρία Μηδενική Ανοχή, ο
Κωνσταντίνος Πολυχρονόπουλος από την Κοινωνική κουζίνα «ο άλλος άνθρωπος», η Ντίνα Ρέππα, από το
Συντονισμό για το Προσφυγικό/Μεταναστευτικό Σωματείων, Φοιτητικών Συλλόγων και Συλλογικοτήτων.

Ιδιαίτερη ήταν η παρουσία και η τοποθέτηση των Καβάκ Φαντιμέ,  μέλος του ΔΣ της συνομοσπονδίας των
δημοσίων υπαλλήλων της Τουρκίας KESK, και πρόεδρος των νοσοκομειακών υπαλλήλων, SES 2ου τομέα
Kωνσταντινούπολης εκ μέρους εργατικών σωματείων και του ποιητή Τσολάκ Γιασάρ Μιράκ, βραβευμένος
με το βραβείο Ιπεκσί, εκ μέρους του Μπλοκ της Ειρήνης της Τουρκίας, όπου με τις ομιλίες τους έδειξαν
ότι η αλληλεγγύη και η κοινή πάλη είναι ο δρόμος που ενώνει τους εργαζόμενους σε Ελλάδα και Τουρκία.

H δεύτερη μέρα των κινητοποιήσεων περιλάμβανε πολύμορφες δράσεις σε πολλές περιοχές και από τις
δύο πλευρές των συνόρων ταυτόχρονα: στην Ορεστιάδα, στο χωριό Καστανιές, στους Κήπους, στο χωριό
Ύπσαλα και στην πόλη Κεσάνη. Ένα τμήμα των διαδηλωτών κατέφθασε το πρωί στην πλατεία της
Ορεστιάδας όπου πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση και ομιλίες συνδικαλιστών της περιοχής και
εκπροσώπων αντιρατσιστικών οργανώσεων, ενώ πραγματοποιήθηκε διαδήλωση στην πόλη. Στη συνέχεια
οι διαδηλωτές αναχώρησαν για τις Καστανιές όπου έγινε προσπάθεια να προσεγγιστεί ο φράκτης.
Αστυνομικές δυνάμεις εμπόδισαν τη διέλευση της διαδήλωσης και κατόπιν διαπραγμάτευσης επετράπη σε
τριμελή αντιπροσωπεία να αναρτήσει πανό στο τελωνείο.

Κατά την επιστροφή τους οι διαδηλωτές συναντήθηκαν με προσφυγικό καραβάνι που μόλις είχε περάσει
στην Ελλάδα από το ποτάμι. Οι πρόσφυγες, μεταξύ τους και παιδιά, χωρίς να έχουν επίγνωση ούτε καν σε
ποια χώρα βρίσκονται, ζήτησαν απεγνωσμένα βοήθεια και προστασία από τις αρχές ώστε να μην
επαναπροωθηθούν. Την ίδια στιγμή κατέφθασαν δυνάμεις της αστυνομίας που απομάκρυναν τους
διαδηλωτές προκειμένου να αναλάβουν, όπως ισχυρίστηκαν, τη μεταφορά των προσφύγων ώστε να «γίνει
μια απλή καταγραφή για την ασφάλειά τους και θα αφεθούν ελεύθεροι με προσωρινά έγγραφα για να
μετακινηθούν με δικά τους έξοδα». Προφανώς πρόκειται για καθημερινό γεγονός στην περιοχή να
περιπλανιούνται πρόσφυγες χαμένοι στο οδικό δίκτυο, τρομαγμένοι από την περιπέτειά τους να
διασχίζουν τα σύνορα παράνομα, ρισκάροντας τη ζωή τους και φοβούμενοι την επαναπροώθηση ή τη
σύλληψη. Η καταγραφή φαίνεται πως  είναι η μοναδική «διεθνής προστασία» που τους παρέχεται από την
κυβέρνηση όταν εισέρχονται στη χώρα μας.

Αντιπροσωπεία των διαδηλωτών πραγματοποίησε την ίδια μέρα συμβολικό αποκλεισμό του τελωνείου των
Κήπων και συνέντευξη τύπου στην πόλη Ύπσαλα με τη συμμετοχή και Τούρκων αγωνιστών. Αντίθετα δεν
επετράπη η είσοδος στην Τουρκία σε Αντιπροσωπεία 50 ατόμων του Συντονισμού για το προσφυγικό και
μεταναστευτικό Σωματείων, Φοιτητικών Συλλόγων και Συλλογικοτήτων. Οι εκπρόσωποι των σωματείων
και συλλογικοτήτων προσπάθησαν να περάσουν στην Τουρκία για να συμμετέχουν σε προγραμματισμένη 
κοινή συνέντευξη τύπου με εκπροσώπους τούρκικων σωματείων. Αφού έγιναν όλες οι διαδικασίες ελέγχου,
σύμφωνα με όσα προβλέπονται,  το λεωφορείο αποκλείστηκε στη γέφυρα για πολλές ώρες ενώ
ανακοινώθηκε ότι δεν επιτρέπεται η είσοδός τους «για λόγους ασφαλείας». Σύμφωνα με την καταγγελία
του Συντονισμού, η τουρκική αστυνομία κατ’ εντολή της τουρκικής κυβέρνησης προέβη στην απαγόρευση
υπό την ανοχή φυσικά της ελληνικής κυβέρνησης που ουδόλως ενοχλήθηκε από το γεγονός ότι



παρεμποδίζεται η νόμιμη είσοδος πολιτών της στη γειτονική χώρα από τη δολοφονική κυβέρνηση του
Ερντογάν.

 

 

Ολόκληρη η ανοικτή συνάντηση-συνέντευξη που οργάνωσε στο Εργατικό Κέντρο Αλεξανδρούπολης, ο
Συντονισμός για το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό σωματείων, φοιτητικών συλλόγων και συλλογικοτήτων
από κοινού με τα τούρκικα εργατικά σωματεία και το Μπλοκ της Ειρήνης της Τουρκίας. Τη διερμηνεία
στην εκδήλωση κάνει ο Σεΐτ Αλντογάν.



 

 


